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ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) E 
COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM MATEMÁTICA 

 

Data: 11 de fevereiro de 2026 

Horário: 14h às 15h (horário de Cuiabá) 

Local: Reunião virtual realizada por meio do Google Meet 

Link da videochamada: https://meet.google.com/hoy-yivw-fiu 

 

Presidente da reunião: Prof. Mauro Viegas da Silva (Coordenador do Curso e Membro Nato do 
NDE) 

 

Membros presentes: 

Prof. Celso Fanaia Teixeira (Membro do Colegiado) 

 

Prof. Joaquim Francisco da Costa Neto (Membro do Colegiado) 

 

Prof. José Marcelo Pontes (Membro do NDE) 

 

Prof. Marco Antonio de Alcantara Fernandes (Membro do NDE) 

 

Profa. Miriam Saldanha Carneiro (Membro do NDE) 

 

Pauta: Análise do cancelamento de disciplinas no sistema SIGGA, motivado pelo baixo número 
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de matrículas, e deliberação sobre providências a serem adotadas junto à Direção da FACET. 

 

Desenvolvimento 

 

A reunião foi convocada pelo coordenador Prof. Mauro Viegas da Silva, que informou aos 
presentes sobre a notificação de cancelamento automático de disciplinas no SIGGA em razão 
do reduzido número de alunos matriculados. O coordenador destacou a importância de avaliar 
cada caso, considerando o impacto na trajetória acadêmica dos discentes e o cumprimento do 
Projeto Pedagógico do Curso (PPC). 

 

Os membros do NDE e do Colegiado analisaram individualmente as disciplinas listadas para 
cancelamento, com base nos dados de matrícula e na estrutura curricular. Após debate, foram 
registrados os seguintes pontos: 

 

FACET-CAC-039 – Introdução à Análise (60h): 

 

Possui 4 alunos matriculados, alguns concluintes que necessitam da disciplina para integralizar 
o currículo ainda neste semestre. 

 

O cancelamento inviabilizaria a colação de grau no prazo, prejudicando a inserção profissional 
e a continuidade em pós-graduação. 

 

FACET-CAC-041 – Estágio Supervisionado IV (120h): 

 

Conta com apenas 1 aluno matriculado, em fase final de curso. 

 

Por ser estágio obrigatório e ofertado exclusivamente no último semestre, sua não oferta impede 
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a conclusão do curso e expõe a instituição a riscos legais e administrativos, inclusive sanções 
do MEC. 

 

FACET-CAC-017 – Cálculo Diferencial e Integral II (90h): 

 

Disciplina obrigatória que serve de pré-requisito para componentes avançados. 

 

Há alunos regularmente matriculados no semestre correto, sem pendências, que dependem dela 
para prosseguir o fluxo normal. 

 

O cancelamento acarretaria atraso mínimo de um semestre, penalizando estudantes em situação 
regular. 

 

FACET-CAC-020 – Didática da Matemática (60h): 

 

3 alunos no semestre adequado, todos em situação regular. 

 

A supressão fragilizaria o cumprimento do PPC e poderia gerar questionamentos judiciais. 

 

FACET-CAC-043 – Organização e Gestão da Educação (60h): 

 

Disciplina ofertada por unidade acadêmica externa, com 4 alunos regularmente matriculados. 

 

Sua importância acadêmica e legal foi ressaltada, e o cancelamento traria prejuízos similares 
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aos demais casos. 

 

Após ampla discussão, o colegiado concluiu que a não oferta dessas disciplinas compromete 
direitos fundamentais dos discentes, a regularidade do fluxo curricular e a imagem institucional. 
Decidiu-se, por unanimidade, elaborar um documento formal de justificativa e solicitar à 
Direção da FACET a reconsideração do cancelamento. 

 

Deliberações 

 

Aprovar o texto da justificativa, nos termos discutidos, destacando os argumentos pedagógicos, 
legais e institucionais para a manutenção das cinco disciplinas. 

 

Encaminhar o documento à Direção da Faculdade de Ciências Exatas e Tecnológicas (FACET) 
para análise e providências junto à Pró-Reitoria de Ensino de Graduação (PROEG). 

 

Designar o coordenador para acompanhar o andamento do processo e informar o colegiado 
sobre eventuais desdobramentos. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 15h, e eu, Prof. Mauro Viegas da Silva, 
na qualidade de Coordenador do Curso e Membro Nato do NDE, lavrei a presente ata, que será 
assinada por mim e pelos demais membros presentes. 

 

Cáceres/MT, 11 de fevereiro de 2026. 

 

Assinaturas: 

 

Prof. Mauro Viegas da Silva 
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Coordenador do Curso de Licenciatura em Matemática e Membro Nato do NDE 

Prof. Celso Fanaia Teixeira  

Membro do Colegiado 

 

Prof. Joaquim Francisco da Costa Neto 

Membro do Colegiado 

 

Prof. José Marcelo Pontes 

Membro do NDE 

 

Prof. Marco Antonio de Alcantara Fernandes 

Membro do NDE 

 

Profa. Miriam Saldanha Carneiro 

Membro do NDE 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO CARLOS ALBERTO
REYES MALDONADO
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO E
CONTRATOS
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Professor da Educação Superior
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Matrícula: 52544002
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JOAQUIM FRANCISCO DA COSTA NETO

Professor da Educação Superior

CAC-FACET (11.01.03.01.06)

Matrícula: 83173001

 (Assinado digitalmente em 19/02/2026 11:16 )
JOSE MARCELO PONTES

Professor da Educação Superior

CAC-FACET (11.01.03.01.06)

Matrícula: 20616002
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MARCO ANTONIO DE ALCANTARA FERNANDES

Professor da Educação Superior
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Professor da Educação Superior

FAED (11.07.14)

Matrícula: 85256101

 (Assinado digitalmente em 19/02/2026 13:37 )
MIRIAM SALDANHA CARNEIRO

Professor da Educação Superior
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